

Речь тов. Червякова

Открывая съезд, т. Червяков от имени Военревкома говорит:

— После долгого перерыва, долгих испытаний, которые перенесли рабочие и крестьяне Белоруссии, мы вновь получаем возможность приступить к разрешению всех вопросов политической и культурной жизни Белоруссии. Белоруссия представляет собой развалины, полуразрушенные города, сожженные деревни, экономическая жизнь ее замерла.... На всем протяжении веков истории едва ли найдется такой народ, который бы так пострадал, как пострадал народ Белоруссии. И вот, при каких условиях, начинают строить страну рабочее государство.

Мы, граждане Белоруссии, можем теперь сказать белорусскому народу, что если бы подобные условия были бы наложены на Белоруссию, то она должна была бы выстоять на стороне — наша батюшка на окна бы обречена на изгнание, рабочие и крестьяне.

Товарищи! Советская власть Р. С. Ф. С. Р. и в частности, Ц. И. К. Белоруссии первого состава, выдвинутый на I Всебелорусском Съезде в 1919 г., были преисполнены самых мирных намерений, предполагая заняться мирным строительством и мирным трудом, чтобы восстановить разгромленную Белоруссию. Это в особенности диктовалось тем положением, в котором находилась Белоруссия, и тем, что империалистическая война, стоявшая препоной к мирному развитию страны, окончилась. Но обстоятельства сложились иначе, крестьяне и рабочие Белоруссии были вовлечены в новую войну, вместо Мог

С полным
текстом
документа
можно
ознакомиться
в библиотеке